

城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 集中力量办好一批民生项目

4月18日下午，城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线，围绕“凝心聚力答好民生实事卷，务实笃行构建活力幸福城”主题与网友进行在线交流。记者了解到，今年城阳区将集中力量办好一批普惠性、基础性、兜底性民生项目，持续提升公共服务能力和水平。

## 加快建设国家区域医疗中心

就医是市民普遍关心的问题，殷连刚介绍，城阳区将持续增加医疗床位并加快建设国家区域医疗中心，全面增强卫生服务综合实力，让市民在家门口尽享“国家级”专家诊疗服务，实现“大病不出区、小病能放心”。推进北京大学人民医院青岛医院二期、青岛市中医院城阳区院区、城阳骨伤医院建设，建成启用惜福镇中心卫生院、上马社区卫生服务中心，未来2年新增床位3000张以上，全面提升医疗卫生服务能力和平。

同时，升级改造城阳人民医院。以医德医风和群众满意度提升为主线，聚焦机制体制改革、基础设施改造、人才引进培育等重点，从硬件和软件两方面发力，力争3年通过三甲医院评审。硬件方面，建成城阳人民医院感染楼和国际医疗中心，全面升级医疗设备、配套设施等。软件方面，创建省级、市级临床重点专科11个以



殷连刚做客民生在线

上，引进硕士以上人才50人以上、学科带头人5人以上，培养在全市有影响力的专家3至5名，打造青岛市一流综合医院。

## 今年新建改扩建中小学24所

在回应网友关心的教育问题时，殷连刚介绍，城阳区今年将继续新建改扩建中小学24所，年内完工11所，新增学位1.5万个以上。其中，中央民族大学附属中学、康成小学等8所学校计划9月份实现招生，持续提升教育资源可及性。

据介绍，除优化扩充原有3所普高外，城阳今年将新建2所公办普高。其中，城阳

实验高中（天康路高中）虽然尚在建设，但是计划实施“借址办学、提前招生”，9月份将招生16个班、800人；中央民族大学附中公办学，部分投入使用并招生6个班、300人，公办学全部建成后将提供学位3000个；民办学校计划2024年秋季招生，建成后提供学位2400个。这是城阳自建区以来，公办高中历史性增加到5所。

殷连刚介绍，城阳还将持续扩充优质资源。一方面是合作办学，北京师范大学附属学校、首都师范大学附属学校、清华育才实验学校城阳校区、青岛培文实验学校已经投入运营，同时与北京宽高教育集团合作共建了城阳十五中，与北大培文集团合作共建了中车小学。另一方面是培育优质教育资源，发挥区内名校、名校长的带动示范作用，实施集团化办学，推动全区教育均衡优质发展。

## 今年再回迁12个社区

改善居住环境、提升城市功能品质是市民关心的热点，殷连刚说，城阳坚持

“新官理旧账”，全力破解回迁难题，启动多年的14个社区安置地块完成拆迁净地，红岛宁家、河套下疃等6个社区成为回归城阳后首批回迁社区，带动15个社区、8608户市民喜迁新居，回迁社区和回迁户数均居全市第一。今年，城阳将再回迁12个社区、6621户居民。同时，城阳今年将再实施16个老旧小区改造，投资2.4亿元全部完成75个小区（社区）供水管网、设施改造。

“今年，我们将继续完善综合交通网，新建改扩建驯虎山路南延等51条道路，实现国城路等20条道路通车，尽快启用红岛高铁站。未来5年，实现地铁成网运行，运营里程达77.1公里，成为全市轨道交通线路最密集区市之一，让市民出行越来越便捷。”殷连刚说，同时高标准推进重要路域环境品质综合提升，今明两年投入21.8亿元，开展“12+10+8+5”路域环境品质提升工程，包含12个高速出入口，10条高速、铁路两侧，8条备选线，5条重要市政道路。目前，已整治提升190处点位，整治面积350万平方米。

观海新闻/青报全媒体 记者 周伟

## “民生在线”下期预告

网谈单位：青岛国际机场

网谈时间：4月20日（周四）14:30—16:00

## 就在这周六 2023青岛马拉松开跑

打造综合品牌赛事 三大领先  
科技升级智慧跑道

**本报4月18日讯** 4月18日，2023青岛马拉松组委会召开海尔·2023青岛马拉松第二次新闻发布会，并为赞助商颁发合作授牌。发布会上发布了赛事筹备进展及本届赛事亮点，对赛事信息、保障措施、赛事影响等全国跑友关心的问题进行解答。

马拉松运动作为一项风靡全球的竞技性和群众性体育项目，在青岛也有很深厚的群众性基础，成为市民参与健身最佳选择之一。青岛马拉松目前已成为中国田径协会金牌赛事”和“世界田联路跑标牌赛事”，青岛马拉松在国际国内的知名度和影响力也不断提高。

据了解，本届青马将于4月22日正式鸣枪开跑，25000名来自世界各地的选手齐聚“中国最美赛道”。

本届青岛马拉松精彩纷呈：从最初单一的路跑竞赛，发展成集博览会、线上线下系列跑、文创产品、公益活动等于一体的综合品牌赛事，积极推动马拉松运动数字化升级，建立了跑者大数据平台，提供专业的信息化服务，积极组织科技、能源、快消、纺织、制造、金融、互联网等各类细分行业的经济论坛、商业活动，使青岛马拉松成为优质融资平台，医疗保障配置属于目前国内马拉松医疗保障高配置水平。

发布会上，海尔在5G+AI技术、数字孪生技术和AR技术这三大领先科技应用下的赛事智慧新升级也全新亮相。赛道沿途的特定地点设置了拍摄站点，当参赛选手经过此处时，会有超过10个机位全流程抓拍，再通过5G+AI技术赋能，自动生成专属于跑者们的青马vlog。

一座城市，一场赛事，今年是青岛马拉松5周年。青岛马拉松以专业、优质、高水准的赛事服务，成为国际知名的双标马拉松赛事。今年，海尔·2023青岛马拉松将以“安全、公正、文明、绿色”为原则，以“健康、人文、融合”为主题，办出特色、办出亮点、办出精彩。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

## “特种兵式旅游”背后的青岛机遇

本报评论员 李沛

### 晚报评

周五下午坐上高铁，利用两天时间打卡城市的十几个景点，周日晚上坐高铁返程，周一早上正常上课。这种快节奏的“特种兵式旅游”成为了当下大学生最流行的旅行方式。有网友调侃：“是有人在背后追你们吗？”

在深度游、精品游已成为旅游业大势所趋的今天，这种主打到此一游的“特种兵式旅游”虽并不值得效仿，但它的火爆却值得我们深思。疫情三年，大学生们被压抑太久的旅行冲动在这个春暖花开的季节迎来井喷，再加之当下四通八达的高铁网络，让一场说走就走的旅行随时可能实现。此外，“特种兵式旅游”主打“穷游”，打卡的多是一些免费或者收费较低的景点，对于尚未实现经济独立的大学生们来说，既要出门看世界，又要节省开支，这种

旅游方式无疑是上佳之选。

“特种兵式旅游”不仅实现了旅游业的强势复苏，更带火了那些目的地城市，坐拥得天独厚旅游资源的青岛，同样在热门城市之列。打开抖音、小红书等社交平台，青岛“特种兵”旅行攻略铺天盖地。对于当下的青岛而言，这何尝不是一次城市营销、抢人留人的绝佳机遇。面对远道而来的“特种兵”们，通过细致入微的城市服务，变“流量”为“留量”，让年轻人成为城市发展的新生力量。

要让“流量”变“留量”，就要为大学生这一特定群体游客推出专属服务，例如在住宿、餐饮等针对大学生提供优惠，交通部门可以推出一些针对大学生游客的旅游专线，给体验感欠缺的“特种兵式旅游”增加一些舒适感，更让初来乍到的大学生们感受到这座城市的温暖和诚意。

要让“流量”变“留量”，还需要政府部门推出相应的人才政策。近年来，青

岛举全市之力吸引全国各地年轻人来青岛定居就业，事实上，与其花大力气走出去招人，不如用好“主场优势”，让年轻人在青岛旅游的同时，感受这座城市未来巨大的发展潜力。作为一座充满活力的城市，青岛具备这样的实力，青岛不仅拥有“海尔”“海信”两家世界500强企业，近年来更涌现出了歌尔、特锐德等一大批新兴力量，虚拟现实、新能源汽车、生物医药等新兴产业也发展迅速，这些行业的发展需要大量的人才。良禽择木而栖，人才也同样需要适合的土壤。当下的青岛无疑可以为想干事创业的年轻人提供这样一片土壤。

当下，城市之间的竞争已不再只局限于产业，任何一个细微的领域都有可能成为引爆城市的力量。“特种兵式旅游”的火爆于青岛无疑是一个“抢人”的好机会，相信面对眼前的机遇，青岛已经准备好了！

## 毁绿种菜别任性，集中清理私占菜园千余平方米

### 文明青岛 随手拍

**本报4月18日讯** 市民随手拍，部门精准办，“文明青岛随手拍”小程序上线两个月来，共收到报料

19.21万条，目前已有效办结13.97万件。平台的高效运作，缩短了职能部门与市民的“信息距离差”，为解决城市不文明现象提供了“作战图”。除了及时办理市民反映的报料线索，相关职能部门也在以报料为导向，由点及面，主动向“硬骨头”问题宣战。

“就在小区停车场旁边，不知道是谁把绿化植株拔掉种上了菜，这种行为未免太自私了。”市民刘女士家住崂山区金家岭街道，她告诉记者，侵占小区公共绿化面积私建“菜园”，严重影响到了附近居



民的正常生活。“这不开春了，又忙活着种上了。”刘女士当即拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序，期待问题得到解决。

据了解，刘女士上传的问题线索由崂山区城市管理综合执法大队金家岭中队负责办理。“接到这条线索，执法人员第一时间到现场进行核实，在和菜地业主进行沟通普法后，执法人员已经将绿地恢复。”金家岭中队队长王福清告诉记者，以刘女士的报料线索作为引线，金家岭中队对该小区的60处、300余平方

米的菜地进行集中清理整治。

今年以来，金家岭中队持续开展辖区内“私家菜园”集中清理行动。截至目前，共对辖区内15个小区进行了摸排，清理圈绿毁绿片区155处，面积1719平方米，有效遏制了辖区内毁绿种菜行为。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破旧杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力，欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。（观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳）



扫码进入“文明  
青岛随手拍”平台